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AMU JAKO ŽIVÁ BYTOST
(Úvodní) ohlédnutí 

AMU je unikátní institucí v oblasti uměleckého vzdělávání v České republice. Spojuje v sobě 

jedinečnou kombinaci tradice a inovace i schopnost integrovat různé umělecké disciplíny pod jednu 

střechu. Její fakulty poskytují umělecké vzdělávání na mimořádně vysoké úrovni, a to i v oborech, 

které jsou v ČR jedinečné. Filmová a televizní fakulta poskytuje komplexní vzdělávání v oblasti 

filmové výchovy. Divadelní fakulta je svými programy, přesahujícími do oblasti výchovné a výtvarné 

rozkročená za hranice tradiční divadelní tvorby. Hudební a taneční fakulta je jedinou institucí 

poskytující univerzitní vzdělávání v oblasti tanečního umění. 

Ucházím se o funkci rektorky AMU pro druhé funkční období, protože v sobě stále nacházím motivaci 

dokončit některé započaté procesy i vrhnout se do věcí nových. Chod a činnost AMU čelily během 

mého období nesnadným výzvám – pandemii Covid-19, iniciativě Ne!musíš to vydržet, nezákonným 

zásahům do soukromí pedagogů a pedagožek a systémů školy, válce na Ukrajině, inflaci a nečekanému 

nárůstu cen energií i střelbě na Filozofické fakultě Univerzity Karlovy. Každá z těchto událostí přinesla 

AMU nové podněty a úkoly v mnoha oblastech – v oblasti bezpečnosti prostředí, kyberbezpečnosti, 

významu etických otázek, GDPR a udržitelnosti, nejen energetické. 

Rektorské teze mají být především o budoucnosti, ale vzhledem k výše zmíněným zkušenostem mi 

nejdřív dovolte malé ohlédnutí za minulým obdobím. Za velký úspěch považuji rovnoměrné rozdělení 

finančních prostředků mezi fakulty i klidnou diskuzi a způsob, jakým k němu došlo. S tím souvisí 

i oddělení prostředků na společné provozní náklady a vytvoření velké rezervy pro budoucí vedení. 

Podařilo se nám elektronizovat některé administrativní procesy a částečně vylepšit studijní systém.

Za čtyři roky jsme úspěšně akreditovali neuvěřitelných 85 studijních programů. Aktuální předpisy 

i struktura programů jsou dobrým základem pro jejich další inovace, ke kterým bych ráda v dalším 

období přistoupila. Hodně času jsme věnovali péči o rovné a  příjemné prostředí ve  škole – to je 

jednou z nejdůležitějších rolí rektora či rektorky. Právě v této oblasti se nám podařilo i díky fakultním 

ombudsosobám a mnoha kolegům a kolegyním pomoci těm, kteří se ocitli v obtížné životní situaci. 

Úspěšně jsme ukončili projekty Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (OP VVV), podali 

jsme a byli úspěšní u několika dalších projektů z Národního plánu obnovy (NPO) i nového Operačního 

programu Jan Amos Komenský (OP JAK). 

Od roku 2022 se podařilo významně navýšit rozpočet uměleckých škol především díky mimořádné 

kompenzaci vědeckovýzkumné činnosti i příspěvku na Excelenci, a to především spoluprací čtyř 

uměleckých vysokých škol. Přesto mě mrzí, že výše mezd na AMU, především vyučujících, stále 

nedosahuje alespoň průměru mezd ve veřejném vysokém školství. 
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ROLE VEDENÍ UNIVERZITY

Má současná koncepce vychází z metaforického pojetí AMU jako živé bytosti. V pojmu bytost se 

snoubí tělo  i duše a o obé je třeba pečovat. I z našich oborů ostatně dobře víme, jak důležité pro 

rozvoj umění i výchovy k umění je zdravé ovzduší. 

Mnozí z nás i z vás si kladou otázku, jakou roli pro prospívání naší bytosti vlastně hraje vedení 

univerzity? Stará se o finance, dobrou správu a provoz, udržuje systémy, zajišťuje bezpečnost lidí 

i systémů? Dává fakultám transparentní finanční rámec, ve kterém mohou realizovat své strategie? 

Naslouchá nápadům fakult a s danými prostředky i novými možnostmi je realizuje? Pomáhá fakultám 

řešit komplikované situace v reálném čase, ale přemýšlí i o těch možných budoucích? Tvoří jakési 

nárazníkové pásmo vůči nárokům státní správy, která poskytuje finanční prostředky? Troufám si říci, 

že vše výše uvedené platí. Přes rozdílnosti v počtu studujících a vyučujících, uměleckých disciplínách 

i někdy odlišném chápání předpisů i procesů považuji soudržnost a solidaritu tří fakult, pracovišť 

a rektorátu za největší pozitivum AMU. 

Není to rektorka sama, kdo určuje směřování instituce. Rektorka zajišťuje naplňování dlouhodobé 

strategie AMU, která se odvíjí od specifik uměleckého vzdělávání, strategie Ministerstva školství, 

mládeže a tělovýchovy a je závislá na výhledu financování veřejného vysokého školství i možnostech 

národních a mezinárodních projektů. Samotná strategie není zárukou ničeho. Lze ji naplňovat jen 

díky energii, motivaci a práci zaměstnanců, zaměstnankyň a studujících AMU a koordinační roli 

rektorky a jejího týmu. V dalším období se budu snažit o profesionalizaci poskytovaných služeb, aby 

se vyučující a studující mohli naplno věnovat hlavním činnostem. Umělecké směřování školy pak 

určují především fakulty, jejich vyučující a studující. 

Aktuální Strategický záměr AMU byl zformulován v roce 2020 pro období od roku 2021. Nemá 

konečnou hranici. Nové vedení AMU a fakult bude mít skvělou příležitost zrevidovat a vyhodnotit 

naplnění cílů záměru a zároveň si stanovit priority pro další období. Tento krok je nutně 

svázán s výhledem financování veřejných vysokých škol a s výsledkem novelizace zákona o vysokých 

školách. Přes strategii se dostáváme od minulosti k budoucnosti a k nastínění vzájemné provázanosti 

a důležitosti jednotlivých oblastí, které dohromady dávají základ fungování AMU jako jedinečné 

vysoké školy. Jaká tedy bude AMU za čtyři roky? 
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VZDĚLÁVÁNÍ JE SRDCEM ŠKOLY

Naším prvořadým úkolem je výchova v umění a k umění. AMU by se mohla stát leaderem v inovacích 

v uměleckém vzdělávání a být inspirací i pro ostatní neumělecké školy. Za nejdůležitější považuji 

spojení umělecké tvůrčí činnosti s výukou, což si nelze představit bez zapojení aktivních umělců 

a umělkyň. Ti přinášejí do výuky svou zkušenost a autoritu, získanou v konkurenčním profesionálním 

prostředí. Je však důležité, abychom je dokázali odměnit a aby získali (zejména ti mladší), ať už 

jakoukoli formou, pedagogické know-how, dovednosti a návyky, které zajistí efektivní přenesení 

jejich zkušenosti studenstvu. Chápu akcent na umění učit jako důležitý a podporuji jeho vyváženou 

a rozumnou implementaci v prostředí umělecké školy. Je to ostatně předmětem rozsáhlé diskuse 

o pedagogických kompetencích v celém vysokoškolském prostoru, záštitu jí poskytl i předseda NAÚ. 

AMU má zavedené dostatečné nástroje a mechanismy, které umožňují sledovat strukturu, obsah 

a kvalitu vzdělávání, což potvrdilo také externí hodnocení systému zajišťování kvality i funkční vnitřní 

a vnější akreditační a hodnotící orgány. Abychom mohli kvalitu vzdělávání zlepšovat, budeme 

sledovat některé důležité parametry studia – počty studujících, studijní neúspěšnost, zájem 

uchazečů a uchazeček o studium i průběh studia. Metrika nám bude při zlepšování kvality studia 

nápomocná, ale za důležitější než procenta a poměry považuji udržet si stávající a získat nové 

kvalitní vyučující.

Jedním z prvních úkolů nového vedení bude nastavení parametrů doktorského studia v souladu 

s novelou vysokoškolského zákona, tedy formulace podoby prezenčního a kombinovaného studia 

včetně popisu povinností doktoranda. Nový způsob financování doktorandů bude krokem k efektivitě 

i novému přemýšlení o profilu doktoranda a podobě doktorského studia na umělecké škole. 

Další výzvou, spojenou s rozsáhlou diskuzí v prostoru vysokého školství, je možná změna profilu 

některých programů z akademického na profil profesní, a to u těch tvůrčích programů, které mu svou 

podstatou spíše odpovídají. V této souvislosti bych ráda započala diskuzi i nad formami závěrečné 

teoretické práce, novela vysokoškolského zákona v tomto směru přináší nové možnosti. Zaměříme 

se i na kreativní využití umělé inteligence ve výuce umění. 

Využijeme výsledků společného projektu veřejných vysokých škol v rámci zlepšení prostupnosti 

vzdělání na národní i evropské úrovni pomocí mikrocertifikátů, uplatnitelných v evropském prostoru. 

Za účelem zpřehlednění struktury poskytovaného celoživotního vzdělávání (CŽV) i efektivního 

využití prostředků budu navrhovat zřízení centra, které bude koordinovat služby a kurzy CŽV 

a poskytovat individuální kariérní poradenství. 
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Inovace programů a zvyšování nároků na kvalitní uměleckou tvůrčí činnost vytváří tlak na potřeby 

nových prostor, proto se budeme snažit dále hledat vhodné výukové a performativní prostory i dbát 

na efektivnější využívání a  údržbu stávajících. Mým cílem bude vytvoření rezervy na financování 

najímaných prostor.

Co bude také třeba udělat

•	 v oblasti řízení: studijní přehledy a statistiky z dat studijního informačního systému KOS pro 

rozhodování ve věcech strategických a k průběžnému vyhodnocování různých aspektů studia 

•	 v doktorském studiu: stabilní finanční model doktorského studia, formulace povinností prezenčních 

a kombinovaných doktorandů, posílení pozice Centra pro doktorská studia (CDS) v kontextu nových 

parametrů a v oblasti onboardingu nově přijatých studentů a studentek

•	 pro pořádek: revize studijních plánů (formy VŠKP, studijní a kreditová zátěž studijních programů pro 

efektivní využití pedagogického potenciálu i prostor) 

•	 pro udržitelnost: inovace předmětů v akreditovaných studijních programech v tématech 

udržitelnosti (NPO Green Deal)

•	 pro zabezpečení výuky: obnova technologického vybavení prostor a přestavba multifunkčního sálu/

zkušebny pro DAMU a HAMU a projekce pro FAMU v rekreačním zařízení Poněšice, nové varhany 

v Sále Martinů (OP JAK PhD Infrastruktura)

•	 pro třetí roli a internacionalizaci: propojení AMU s online katalogem kurzů CŽV Domu 

zahraniční  spolupráce a  napojení na informační systém pro ověřování výsledků vzdělávání 

(https://mikrocertifikat.cz/)

•	 pro rozvoj informačních zdrojů: aktualizace knihovních řádů, nové podpůrné činnosti knihoven 

(open access)
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UMĚLECKÁ ČINNOST JE TVÁŘÍ ŠKOLY

Umělecká tvůrčí činnost pedagogů a pedagožek AMU se sice nerealizuje na AMU, pro životaschopnost 

univerzity je ale zásadně důležitá a zakládá samotnou legitimitu uměleckého vzdělávání. Umělecká 

činnost studujících je zase přímým mostem do umělecké praxe a základním předpokladem jejich 

uplatnění po skončení studia. Pedagogové a pedagožky AMU berou studenty a studentky do praxe už 

během studia, což je důležité pro jejich orientaci, motivaci ke studiu a začlenění do umělecké komunity. 

Ocenění tvůrčí umělecké činnosti AMU na národní i mezinárodní úrovni je dlouhodobě dokladem jejího 

mimořádného prestižního postavení, bylo by ale chybou „usínat na vavřínech“, protože se pohybujeme 

v konkurenčním prostředí a významné mezinárodní úspěchy mají i jiné umělecké vysoké školy.

Umělecká činnost fakult je podporována prostřednictvím mezifakultní soutěže, grantů, mimořádných 

projektů a  projektů ze zdrojů EU. Studentské umělecké počiny nebo startupové projekty vznikají 

na fakultách – rektorát jim k tomu vytváří podmínky. Úspěšná mezifakultní a mezioborová spolupráce 

je důležitým momentem pro pozdější vstup do praxe z hlediska sociálního kapitálu a pracovních vztahů. 

Proto AMU vyčlení prostředky na uměleckou činnost a její prezentaci z nového běhu Programu 

na podporu strategického řízení vysokých škol pro roky 2026–2029 (PPSŘ) a Programu na podporu 

rozvoje oblasti vysokých škol (PPROVŠ). Podpoří žádosti fakult o umělecké projekty a profesní síťování 

z programu Kreativní Evropa. 

Tvůrčí umělecká činnost pedagogů je mapována a evidována prostřednictvím Registru uměleckých výstupů 

(RUV) a je postavena na roveň jiné tvůrčí činnosti – vědě a výzkumu. RUV přispívá ke zvýšení prestiže 

uměleckého vzdělávání a je důležitým parametrem pro jeho financování. Důsledná evidence uměleckých 

výstupů pedagogů AMU bude i v dalších letech důležitým faktorem při výpočtu příspěvku MŠMT.

Co bude také třeba udělat

•	 pro podporu: začlenit uměleckou činnost do koncipování nových programů MŠMT, posílit finanční 

alokaci na mezifakultní soutěž

•	 pro zaměstnanost absolventů a absolventek: podpořit start-upy a umělecká uskupení z prostředků 

PPSŘ, pomoci s organizací Projektových dnů AMU za účelem propojení tvůrčí činnosti studenstva 

všech 3 fakult, udělovat pravidelně cenu rektorky, ceny děkanů/děkanek za mimořádné umělecké 

počiny studujících

•	 pro materiální zajištění: pořídit a obnovit technologické, přístrojové a nástrojové vybavení pro 

fakulty (OP JAK), získat nové prostory pro performativní aktivity
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VĚDA A VÝZKUM POMÁHAJÍ ROZVÍJET GENOM AMU 

AMU je výjimečná ve svých uměleckých oborech, ale je také výzkumnou organizací. Po dlouhé diskuzi 

byly provedeny velké změny v podpoře institucionální roviny výzkumu a zohledněny podněty fakult, 

které jsou nyní samy zodpovědné za své výzkumné záměry, do kterých plyne navíc 40 % celkového 

rozpočtu na institucionální podporu vědy a výzkumu. Teprve příští období nám odpoví, do jaké míry 

toto opatření skutečně vedlo ke zvýšení vědeckovýzkumného výkonu fakult v jednotlivých modulech. 

Po období řešení celouniverzitních projektů OP VVV a OP JAK by od roku 2027 fakulty ve spolupráci 

s  vedením univerzity mohly zvážit své zapojení do řešení tuzemských vědeckých projektů (GAČR, 

TAČR) i  mezinárodních grantů ERC/Horizon. K tomu je zapotřebí prozíravé personální politiky na 

straně fakult, jejíž součástí je i zmíněná péče o doktorské studium. 

V roce 2025 proběhne na AMU hodnocení vědeckovýzkumné činnosti mezinárodním evaluačním 

panelem. Na  základě hodnocení dle Metodiky 25+ bude financována věda a výzkum v rámci 

Dlouhodobého koncepčního rozvoje výzkumné organizace (DKRVO) v letech 2026-2030. Rektorát ve 

spolupráci s Nakladatelstvím AMU (NAMU) a knihovnou FAMU připraví relevantní předpisy a zajistí 

potřebnou infrastrukturu včetně personálního a  finančního zajištění k vytvoření a implementaci 

strategie otevřené vědy – open access publikací NAMU, ArteActa, publikací našich autorek a autorů 

mimo AMU i výzkumných dat AMU.

V dalším období se budeme snažit pokračovat ve vzdělávání zaměstnanců, zaměstnankyň a studujících 

v oblasti tvrdých i měkkých kompetencí v oblasti vědy a výzkumu. Budeme pomáhat slaďovat rodinnou 

situaci a vědeckovýzkumnou činnost výzkumníků a výzkumnic a upřesníme podmínky čerpání tvůrčího 

volna. Nové projektové oddělení AMU (OVVP) je připravené nejen administrativně pomáhat a ekonomicky 

sledovat, ale i aktivně vyhledávat a motivovat výzkumníky a výzkumnice na fakultách k využívání 

vědeckovýzkumných příležitostí. 

Co bude také třeba udělat

•	 pro zajištění další podpory VaV z MŠMT: zajistit bezproblémový průběh Mezinárodního hodnocení 

VaV na AMU (2025) a obhájit v něm specifický charakter výzkumu na umělecké škole

•	 pro posílení prestiže AMU jako výzkumné organizace: realizovat projekt Algorithmuse – Umělá 

inteligence v umění a kultuře ve spolupráci s FF MUNI, FUD UJEP a University of Aarhus (OP JAK)

•	 pro zajištění výzkumu: podat žádost OP JAK Výzkumné prostředí 
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INSPIRACE A RŮST DÍKY MEZINÁRODNÍ SPOLUPRÁCI

AMU je angažovaným členem mezinárodních univerzitních i uměleckých sítí a úzce spolupracuje 

s  Domem zahraniční spolupráce. Konkrétní mezinárodní spolupráce je realizována fakultami, a to 

s podporou rektorátu nebo přímo prostřednictvím jejich mezinárodních oddělení. V dalším rektorském 

období se budeme dále snažit integrovat mezinárodní dimenzi do rozvoje instituce a zajistit mezinárodní 

zkušenost pro co nevyšší počet studujících a zaměstnaných. 

Těžištěm a hlavním zdrojem financí mezinárodní činnosti zůstává aktuální programové období 

Erasmus+, jehož horizontální principy jsou udržitelnost, inkluze a digitalizace. Pro nové programovací 

období je avizováno navýšení rozpočtu programu a zpřístupnění programu vyššímu počtu účastníků 

a účastnic. V programu Erasmus+ se budeme zaměřovat i nadále na podporu jednotlivců, studujících 

i zaměstnaných, ale i na novější formáty, jako jsou krátkodobé studentské mobility či kombinované 

intenzivní programy (BIP). Vzhledem ke stále se zvyšující finanční náročnosti pobytů v zahraničí 

bude nutné zvážit i možnost jejich dofinancování z  jiných rozpočtových kapitol. Důležité bude 

i  systematičtější upozorňování na možnosti financování mobilit a  projektů dalšími stipendijními 

programy (DAAD, Barrande Fellowship, Aktion, CEEPUS). Úspěšný projekt Mentoringu FAMU může 

být inspirací pro další fakulty.

Systém podpory doktorských výzkumných mobilit bude muset být dostatečně robustní, aby 

umožnil  doktorandům nově povinnou mezinárodní zkušenost v délce minimálně jednoho měsíce. 

Budeme pokračovat i v podpoře ukrajinských studujících. Zaměříme se na ty, kteří studují 

v akreditovaných českých programech – na jejich studijní podporu, profesní rozvoj, wellbeing a zdraví. 

Mým cílem bude dostupnost jak aktuálních informací v anglickém jazyce pro studující v anglických 

programech, tak i  dvojjazyčných informací v našich systémech. Pokračovat budeme v  rozvíjení 

jazykových kompetencí zaměstnanců a zaměstnankyň, které zajišťuje Mezinárodní oddělení rektorátu 

ve spolupráci s Centrem jazykové přípravy jak ve formě jazykových kurzů, tak i přípravných kurzů na 

jazykové zkoušky a možností vyslání zaměstnanců a zaměstnankyň na jazykové kurzy do zahraničí.

Důležitým nástrojem pro další rozvoj mobilit a pro vznik mezinárodních studijních i výzkumných 

projektů i propagaci našich programů v angličtině bude zajištění efektivních příležitostí networkingu/

síťování v této oblasti (např. European Association for International Education; Study in EU apod.).
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Co bude také třeba udělat

•	 pro přehled a řízení: vytvářet přehledy a statistiky mobilit zaměstnaných a studujících jako podklad 

pro koncepci žádostí programu Erasmus+ a plánování financování mobilit na AMU ve střednědobém 

horizontu, dokončit aplikaci na evidenci a správu mobilit ve spolupráci s ČVUT

•	 pro udržení mezinárodního postavení AMU: podporovat aktivní působení zástupců a zástupkyň 

AMU v mezinárodních asociacích i sítích vysokých zahraničních škol, otevřít joint-degree program 

DAMU a podpořit vznik obdobných programů na dalších fakultách

•	 pro internacionalizaci VaV: spolupracovat s Českou styčnou kanceláří pro výzkum v Bruselu 

(CZELO), navýšit finanční alokaci v programu na podporu krátkodobých výzkumných mobilit 

doktorandů

•	 pro inovaci strategie VaV: využít formativního hodnocení Mezinárodním evaluačním panelem 

(MEP) ke zlepšení v oblasti aplikovaného výzkumu, strategie a životaschopnosti vědy a výzkumu 

na AMU

•	 pro kvalitní studium v cizím jazyce: využít potenciálu konsorcia Study in Prague ve spolupráci 

s magistrátem hlavního města a vzdělávacími institucemi nižších stupňů pro propagaci anglických 

studijních programů a kurzů CŽV v AJ

•	 pro internacionalizaci doma: podpořit wellbeing zahraničních studujících a vyučujících na AMU 
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POTÍŽE S DIGITALIZACÍ… KROK DO 21. STOLETÍ

Nejen vysoké školy, AMU nevyjímajíc, ale i celá naše republika se potýká s problémy a zpožděním 

v  elektronizaci a  digitalizaci prostředí. Kdo pracuje s některým z našich systémů, dobře ví, že 

každý z nich je v rukou jiného poskytovatele, potřebuje neustále aktualizovat, chránit, obhospodařovat, 

a především plnit kvalitními údaji a daty. A systémů máme na AMU přes 120! 

Za minulé roky se nám podařilo aktualizovat iKOS pro potřeby akreditací, zavést AEDO pro personální 

procesy a  přejít na dvoufázové ověřování. Digitalizují se všechny fakultní knihovny a utřídily se 

a zveřejnily diplomové práce na DSpace. Díky pandemii se řada vyučujících i studujících stala zběhlými 

v elearningovém systému moodle i online výuce díky zavedení MSTeams. Umělá inteligence, digitalizace 

nebo třeba nízkolatenční přenosy se staly tématy výzkumu na všech fakultách. 

Dovolte mi stručně vyjmenovat jen základní úkoly, které jsou v nadcházejících čtyřech letech před 

námi: implementace nového zákona o kyberbezpečnosti, nový webový studijní systém KOS, nový 

systém eEDU MŠMT jako náhrada studijní matriky SIMS a jeho propojení se systémy státní správy, 

implementace nové certifikované spisové služby, papírová a digitální skartace, poskytování digitální 

služby, další digitalizace procesů v systému AEDO, kde už využíváme elektronické schvalování 

dovolenek a  objednávek – rozšíření elektronického oběhu dokumentů o likvidační listy a cestovní 

příkazy. Novela vysokoškolského zákona nám umožní komunikovat se studujícími elektronicky, což 

představuje další úpravy informačního studijního systému KOS. Dokončení již před rokem zahájené 

systemizace bude znamenat vytvoření organizační struktury včetně systemizovaných pracovních 

míst, a nakonec bude sloužit k propojení všech našich páteřních systémů. Pokud jste dočetli až sem 

a výše zmíněné úkoly vám nepřipadají příliš zábavné a vzrušující, čtete správně. 

Představa o jednom kliknutí, díky kterému se nám otevřou všechny systémy a my budeme pohodlně 

přecházet z  jednoho do druhého, dívat se na interaktivní grafy a automaticky natahovat potřebné 

údaje, je ideálem a cílem pro nás pro všechny. AMU neohroženě vykročila do 21. století, ale k jednomu 

kliku nebo kroku, který by nám tolik usnadnil práci a který si tak všichni přejeme, povede ještě několik 

let tvrdé práce a bude třeba velké dávky trpělivosti.
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ZDRAVÁ DUŠE JSOU I DOBRÉ VZTAHY A PŘÍJEMNÉ PROSTŘEDÍ

Úlohou vedení univerzity je vytvořit stabilní a očekávatelné prostředí, o které se fakulty a pracoviště 

mohou opírat a díky němuž mohou plnit svou vzdělávací a výzkumnou činnost. 

AMU má ve svém „organismu“ velký potenciál. Tedy základní předpoklad pro její dobré fungování tu je. 

Mám na mysli její vnitřní orgány (a to doslova), její vedení, procesy, systémy a technologie výše popsané. 

Instituce funguje dobře ale jen tehdy, pokud v ní pracují a pokud ji vedou spokojení a motivovaní lidé. 

Proto je pro mě jedna z nejdůležitějších věcí pečovat o příjemné, férové a inspirativní prostředí. Vedení 

AMU si je vědomo složitosti i  rychlosti změn v oblasti pracovněprávní, proto bude posilovat 

kapacity  zaměstnaneckého oddělení. V tomto roce jsme zahájili jednání o navýšení mzdových 

tarifů,  ke  kterému  by  mělo dojít v polovině roku 2025 a po dohodě s  odborovými organizacemi 

rozšiřujeme zaměstnanecké benefity. 

Bez motivovaných kolegů a kolegyň a studujících lze realizovat plány jen málo a pomalu. Snažme 

se pěstovat to, co není moc vidět a co je nejpracnější – slušnou a korektní komunikaci, dobré vztahy 

a  příjemné prostředí. Snažme se mluvit s lidmi, starat se o jejich starosti, pomáhat jim v těžkých 

obdobích a udržovat je v dobré psychické i fyzické kondici. Co všechno to znamená? Řada aktivit už je 

běžnou součástí života na AMU – mám na mysli podporu ombudsosob, psychologů a terapeutů, kurzy 

a akce zaměřené na duševní zdraví, wellbeing cvičení pro zaměstnance, zaměstnankyně a studující, 

kompenzační cvičení, jazykové a celoživotní vzdělávání, podpora komunitní soudržnosti například 

v podobě exkurzí, společenských akcí a kulatých stolů. Učíme se profesionalizovat i v péči o zahraniční 

studující a studující se specifickými potřebami a vzdělávat se pro nové mezilidské situace. V dohodě 

všech zúčastněných stran bych ráda zvážila možnost efektivního využívání lidských a finančních 

zdrojů i lepší koordinací všech aktivit, například zřízením společného poradenského centra.
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Co je třeba udělat

•	 v oblasti péče o zaměstnance a zaměstnankyně: připravit HR strategii a kandidaturu na získání 

HR Award (OP JAK), posílit kapacity zaměstnaneckého oddělení, koordinovat a metodicky vést fakultní 

personalisty a personalistky, sledovat naplňování a aktualizaci GEP 

•	 pro rozhodování založená na datech: rozvíjet uživatelské sestavy v personální agendě, analyzovat 

rovné odměňování, zpracovat návrhy kritérií pro hodnocení akademických a neakademických 

pracovníků a pracovnic (PPROVŠ)

•	 pro digitalizaci: rozšířit personální kapacity PC AMU pro rozvoj, elektronizaci a implementaci nových 

modulů (AEDO, VEMA, WebFIS)

•	 pro řízení a racionalizaci: dokončit systemizaci pracovních pozic, zjistit a zajistit možnosti sdílení 

konkrétních nových agend s VVŠ nebo UVŠ 

•	 pro příjemné prostředí: udržovat v dobrém stavu všechny budovy a prostory, vytvořit další místa pro 

odpočinek a setkávání 

•	 pro udržitelnost lidí: navýšit mzdové tarify, formálně ukotvit již dohodnuté nové zaměstnanecké benefity 

v předpisech (delší dovolená pro THP pracující, DIP, příspěvek na školku), pěstovat komunitní soudržnost, 

vzdělávat se v nových agendách, posilovat duševní odolnost studujících a zaměstnaných
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ZÁVĚREM

Rozhodnutí pokračovat ve funkci rektorky AMU jsem zvažovala velmi pečlivě a zodpovědně. Bude to 

období, pro které si stanovujeme nové priority a nové cíle a které současně musí navázat na mnohé 

rozpracované úkoly a  dokončit je. Porovnáte-li teze pro mou první kandidaturu s těmi právě 

předkládanými, je zřejmé to, co je uvedeno v úvodu – počty agend, nových aktivit a projektů jsou stále 

vyšší. Proto bych v dalším rektorském období ráda spolupracovala v týmu se čtyřmi prorektory 

nebo  prorektorkami. 

Tváří AMU není jen vedení univerzity – status a renomé AMU jako významné, respektované a stabilní 

vzdělávací a  tvůrčí instituce představují především fakulty – děkani nebo děkanky, vedení fakult, 

vyučující a studující. Když se mluví o AMU, s výjimkami, mluví se o filmech, virtuozitě, úspěších, cenách 

ze soutěží, oceněních za divadelní počiny. Ideální příležitostí pro vzájemné porozumění, soudržnost 

a současně zviditelnění AMU i fakult budou akce a aktivity k 80. výročí založení naší školy, které si 

připomeneme v akademickém roce 2025/2026. 

Bez ohledu na výsledek rektorské volby bych ráda poděkovala všem, kteří se mnou spolupracovali 

v tomto rektorském období, protože vše v tezích zmíněné, ať už hotové, rozpracované nebo naplánované, 

existuje jen díky nim. Ráda bych také na tomto místě poděkovala studujícím, kteří podpořili mou 

nominaci. Velmi si toho vážím.

Ingeborg Radok Žádná, listopad 2024
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